
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 567
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 16 mei 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Transport dieren naar slachthuis  -  Controles Inspectie Dierenwelzijn 

In een recente schriftelijke vraag kwam naar voren dat veel inbreuken worden 
vastgesteld in verband met het transport van dieren naar het slachthuis. De inspectie die 
recent door de minister werd opgericht, heeft ook als taak om het dierenwelzijn bij het 
transport te controleren.

1. Rapporteren de inspecteurs ook over het aantal dode dieren dat wordt vastgesteld 
tijdens de controles van het dierentransport? Zo niet, waarom wordt dat niet 
gerapporteerd? Zo ja, graag per diersoort het aantal gerapporteerde overleden 
dieren tijdens transport in 2020 en 2021.

2. Kan de minister een overzicht geven hoeveel dieren werden vervoerd naar 
slachthuizen, opgedeeld per diersoort in 2020 en 2021?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 567 van 16 mei 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

Het is niet altijd makkelijk om een oorzaak vast te stellen voor de sterfte van dieren 
tijdens transport. Daarom worden gestorven dieren waarbij niets vastgesteld kan worden 
door de controlerende dierenartsen in de slachthuizen niet systematisch gemeld aan 
Dierenwelzijn Vlaanderen. Deze dierenartsen stellen wel een informatieformulier op voor 
Dierenwelzijn Vlaanderen als er ook andere factoren meespelen, bv. als het gaat om een 
dier dat in een slechte algemene toestand verkeerde of om meerdere dieren van hetzelfde 
transport. In het geval van vleeskippen wordt steeds een informatieformulier opgesteld 
als de sterfte meer bedraagt dan 1%.

Cijfers over het aantal dieren dat dood aankomt in het slachthuis worden wel verzameld 
en bijgehouden door het FAVV. In bijlage kan u de cijfers vinden die ik van het FAVV 
verkregen heb omtrent het aantal dieren dat dood aangevoerd werd in de slachthuizen 
en het totaal aantal aangevoerde dieren in de slachthuizen. Noodslachtingen, dit zijn 
dieren die na een acuut ongeval op het bedrijf gedood werden en als karkas vervoerd 
werden naar het slachthuis, zijn niet inbegrepen bij het aantal dode dieren. Deze zijn wel 
inbegrepen bij het totaal aantal dieren dat in het slachthuis aan kwam. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14946

